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ΤΕΥΧΟΣ

Διαδικασίες για τη θεσμοθέτηση διατμηματικού 
μεταπτυχιακού προγράμματος Πυρηνικής Τεχνο-
λογίας – Ακτινοπροστασίας έχουν δρομολογήσει 
τα τμήματα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχα-
νικών Υπολογιστών και Μηχανολόγων Μηχανικών 
της Πολυτεχνικής σχολής του ΑΠΘ. 
Η σκοπιμότητα, η δομή του προγράμματος και 
το περιεχόμενο των μαθημάτων περιγράφονται 
στην ιστοσελίδα: http://nestoras.ee.auth.gr/
postgradnuctech, ενώ οι εγγραφές θα γίνονται 
από τις 3 ως τις 20 Απριλίου 2008.
Δεδομένου ότι η έγκριση του προγράμματος από 
το υπουργείο παιδείας είναι χρονοβόρα, προγραμ-
ματίζεται να δοθούν, από  Μάιο ως και Οκτώβριο 
2009, τα εξής μαθήματα:
-NT01 Πυρηνική Φυσική, ανίχνευση και μέτρηση 
ακτινοβολιών
-RP01 Ακτινοπροστασία
-NT06 Κύκλος πυρηνικού καυσίμου
-RP02 Κρισιμότητα-ασφάλεια
-NT02 Φυσική Αντιδραστήρων, Κρισιμότητα και 
Σχεδιασμός
Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του υποπρογράμ-
ματος, που πιστοποιείται με τις αντίστοιχες εξε-
τάσεις, παρέχεται σχετικό Μεταπτυχιακό Πιστο-
ποιητικό (ΜΠ) και οι φοιτητές θα πιστωθούν αυτά 
τα μαθήματα, όπως προβλέπεται στη δομή του 
προγράμματος, στην περίπτωση που θα γίνουν 
δεκτοί στο πλήρες πρόγραμμα.
Το πρόγραμμα θα λειτουργήσει στο πλαίσιο της 
δωρεάν δημόσιας εκπαίδευσης, δηλαδή χωρίς 
δίδακτρα. Όποιος ενδιαφέρεται καλείται να δη-
λώσει την κατ’ αρχήν πρόθεσή του στη διεύθυνση: 
domis@nestoras.ee.auth.gr n
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Υποτροφίες ύψους χιλιάδων ευρώ για την πραγ-
ματοποίηση μάστερ στη Γαλλία προκηρύσσει η 
Γαλλική Πρεσβεία στην Ελλάδα, με τη συμμετοχή 
ιδρυμάτων και του επιχειρηματικού κόσμου, στο 
πλαίσιο του προγράμματος VRIκα! Το πρόγραμμα, 
για το οποίο αιτήσεις κατατίθενται μέχρι την 1η 
Μαΐου, στην ιστοσελίδα www.vrika.org, , προ-
σφέρει υποτροφίες σε Έλληνες φοιτητές (22 έως 
27 ετών), που επιθυμούν να ακολουθήσουν μετα-
πτυχιακές σπουδές (MASTER ή MBA) στη Γαλλία. 
Υποστηρίζει καταρχήν τις σπουδές στη μηχανική, 
στα οικονομικά, στην πληροφορική και τις νέες 
τεχνολογίες, στη νομική ή αρχιτεκτονική, χωρίς 
ωστόσο να αποκλείει τις άλλες ειδικότητες.
Η αριστεία είναι το βασικό κριτήριο επιλογής του 
VRIκα! Η Γαλλική Πρεσβεία προσδίδει σε όλους 
τους επιτυχόντες την ιδιότητα του Υπότροφου της 
γαλλικής κυβέρνησης: βοήθεια στην εγκατάστα-
ση, ασφαλιστική κάλυψη, προσωπική παρακο-
λούθηση.
Οι υπότροφοι VRIκα! γίνονται δεκτοί στη Γαλλία στα 
πιο φημισμένα πανεπιστήμια και στις Ανώτατες 
Σχολές (HEC, La Sorbonne, ESSEC, Université 
Pierre et Marie Curie, École Nationale des Ponts 
et Chaussées..), και θα δημιουργήσουν στο μέλ-
λον ένα φυτώριο τρίγλωσσων στελεχών με διπλή 
πολιτιστική ταυτότητα.
Oι χορηγοί του προγράμματος υποτροφιών VRIκα! 
2009 μέχρι σήμερα είναι:
Ακαδημία Αθηνών, Αir France, Crédit Agricole, 
Danone, DCNS, Εmporiki Bank, Geniki Bank, 
Groupama Phoenix, MBDA, Leroy Merlin, Ίδρυ-
μα Στασινόπουλος.  To πρόγραμμα είναι ακόμη 
ανοιχτό για όποιον θα επιθυμούσε να γίνει χορη-
γός. Η Αir France προσφέρει στους 10 πρώτους 
υποτρόφους, το εισιτήριο με επιστροφή Ελλάδα-
Γαλλία.
Εφάπαξ βοηθήματα 3000 € για φοιτητές που επι-
θυμούν να αρχίσουν μια διδακτορική διατριβή ή 
μια διδακτορική διατριβή συνεπίβλεψης, σε συ-
νεργασία με τη Γαλλία. Τα κριτήρια επιλογής θα 
εξαρτηθούν από το ενδιαφέρον των θεματικών 
και την αποτελεσματικότητά της σε διεθνές και 
οικονομικό επίπεδο.
Το πρόγραμμα υποτροφιών VRIκα! συνεργάζεται 
με τις Ανώτατες Σχολές της Γαλλίας: η ESSEC 
Business School Posés-Singapour προσφέρει 
μια υποτροφία για το πρόγραμμα Ph.D (διδακτο-
ρικό στο management) ύψους 20.000 € ετησίως. 
Σε αυτό το ποσόν συμπεριλαμβάνονται τα έξοδα 
φοίτησης και τα έξοδα διαβίωσης. Οι αιτήσεις 
πρέπει να κατατίθενται στα: α) www.vrika.org, β) 
www.essec.edu/phd.
Επίσης, η École supérieure de Commerce de 
Grenoble προσφέρει άλλες δύο υποτροφίες, 
ύψους 6.000 €, η κάθε μια για ένα μάστερ ειδι-
κότητας. Πληροφορίες και αιτήσεις στα α) www.
vrika.org και β) www.grenoble-em.com. n

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΓΙΑ 
MASTER ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ 
   

Σε επίτιμο διδάκτορα του Τμήματος Πολιτικών 
Μηχανικών του ΑΠΘ θα αναγορευτεί στις 29 Απρι-
λίου ο καθηγητής του Τεχνολογικού Ινστιτούτου 
της Μασαχουσέτης («Massachusetts Institute of 
Technology”-Βοστώνη/Η.Π.Α.), Jerome Connor.
Επί τη ευκαιρία της τελετής αναγόρευσης, που 
θα ξεκινήσει στις 18.30, στην αίθουσα τελετών 
του παλαιού κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής, ο 
τιμώμενος θα πραγματοποιήσει διάλεξη με θέμα 
τις  προκλήσεις του μέλλοντος  για τους μηχανι-
κούς και την επιστήμη τους (“Future Challenges 
for Civil Engineering”). 
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερό-
μενοι μπορούν να απευθύνονται στο Τμήμα Πο-
λιτικών Μηχανικών (Δικτυακός τόπος: www.civil.
auth.gr, Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: dsougler@
civil.auth.gr, τηλέφωνο: 2310-995851 και Fax: 
2310-995862).  n
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Τη χορήγηση τριών υποτροφιών εξωτερικού σε 
πτυχιούχους του τμήματος Πολιτικών Μηχανικών 
του ΑΠΘ, προκηρύσσει το Πανεπιστήμιο, από τα 
έσοδα του κληροδοτήματος «Αναστασίου Αναστα-
σιάδη». Οι υποτροφίες αφορούν ευρύτερες σπου-
δές (Ευρώπη ή Αμερική) για πτυχιούχους ηλικίας 
έως 36 ετών, που κατάγονται από  την Ανατολική 
ή Δυτική  ή Βόρεια Θράκη (Ανατολική Ρωμυλία ) 
και κατά προτίμηση από το Σκοπό και τις Σαρά-
ντα Εκκλησίες  Ανατολικής Θράκης και γνωρίζουν 
επαρκώς την ξένη γλώσσα της χώρας στην οποία 
επιθυμούν να συνεχίσουν τις μεταπτυχιακές τους 
σπουδές.
Ως καταγωγή θα λαμβάνεται υπόψη η πατρική και 
μητρική γραμμή των υποψηφίων ή μία από αυτές. 
Οι ενδιαφερόμενοι για τη χορήγηση της υποτρο-
φίας θα πρέπει να υποβάλουν  μέχρι 1/4/2009  
αίτηση – υπεύθυνη δήλωση (το έντυπο χορηγεί-
ται) στο Τμήμα Κληροδοτημάτων του Α.Π.Θ. [2ος 
όροφος κτιρίου Κ. Καραθεοδωρή), τηλ. 2310/99-
5214/,5213, ΦΑΞ: 995211].
Το μηνιαίο ποσό  της υποτροφίας  ανέρχεται στο 
ύψος των οκτακοσίων (800,00€) ευρώ για κάθε 
έναν υπότροφο.Η υποτροφία θα αρχίσει από την 
έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 2009-2010 ή το αρ-
γότερο εντός ενός έτους από την έγκριση της υπο-
τροφίας  από το Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας και θα έχει διάρκεια αρχι-
κά για ένα (1) ή για δύο (2)  χρόνια για την Ευρώπη 
(ανάλογα με το είδος και τη χώρα μεταπτυχιακών 
σπουδών) και για δύο (2) χρόνια για την Αμερική.  Η 
υποτροφία δύναται να παραταθεί για ένα (1) ή δύο 
(2) χρόνια ακόμη το ανώτερο από τη λήξη.
Η επιλογή των υποτρόφων θα γίνει με πρόταση 
του Δ.Σ. της Θρακικής Εστίας Θεσσαλονίκης και 
απόφαση της Τριμελούς Επιτροπής που όρισε ο 
Αν. Αναστασιάδης και αποτελείται από τον Πρύτα-
νη του Α.Π.Θ., τον Κοσμήτορα της Πολυτεχνικής 
Σχολής του Α.Π.Θ. και έναν Καθηγητή του Α.Π.Θ. 
σε αντικατάσταση του Εισαγγελέα Εφετών Θεσσα-
λονίκης. Όποιος επιλεγεί, από την παραπάνω Τρι-
μελή Επιτροπή θα εξετασθεί υποχρεωτικά γραπτά 
και προφορικά, (άρθρ. 14 Κ. Δ/τος 18/23.8.1941) 
στην ξένη γλώσσα της χώρας μετεκπαίδευσης. Ο 
υποψήφιος θεωρείται ότι επιτυγχάνει στην εξέ-
ταση της ξένης γλώσσας εφόσον συγκεντρώσει 
μέσο όρο βαθμολογίας  τουλάχιστον δέκα τέσσε-
ρα (14) σε βαθμολογική κλίμακα 0-20. Η τελική 
απόφαση ανακήρυξης των υποτρόφων εναπόκει-
ται στην αρμοδιότητα του Γενικού Γραμματέα της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Επί ίσοις 
όροις των υποψηφίων ο υποψήφιος που θα τύχει 
της υποτροφίας θα αναδειχθεί με δημόσια κλή-
ρωση (παρουσία των ενδιαφερομένων).  n
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